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調査票 1/2

（Ｑ１ ～ Ｑ４ は プロフィールに関する質問）

Ｑ５ 三種混合（ジフテリア、百日ぜき、破傷風）について、当てはまるものにチェックをしてください。
三種混合と生ポリオワクチンをスケジュールに従って規定回数接種完了 三種混合と不活化ポリオワクチンをスケジュールに従って接種進行中
三種混合はスケジュールに従って接種完了したが、不活化ポリオワクチンはまだ完了していない 生ポリオワクチンはスケジュールに従って接種完了したが、三種混合はまだ完了していない
接種可能年齢だが、三種混合も不活化ポリオワクチンもまだ一度も受けていない まだ接種年齢ではないので接種していない
受けるつもりはない 四種混合を受けているので、三種混合を受ける必要がない その他

Ｑ６ ポリオワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
生ポリオワクチンを規定回数接種完了 生ポリオワクチンを規定回数未満接種 不活化ポリオワクチンを規定回数接種完了 不活化ポリオワクチンを規定回数未満接種
接種可能年齢だが、まだ不活化ポリオワクチンを一度も接種しておらず、今後接種予定 まだ接種年齢ではないので接種していない 四種混合を受けているので、受ける必要がない

四種混合を受けていないが、今後不活化ポリオワクチンを受けるつもりはない その他

Ｑ７ ＢＣＧについて、当てはまるものにチェックをしてください。
接種完了 接種可能年齢だが、まだ接種しておらず、今後接種予定 まだ接種年齢ではないので接種していない 受けるつもりはない その他

Ｑ８ 麻しん・風疹ワクチン（ＭＲ）について、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、接種完了 スケジュールに従って接種進行中（１回目のみ終了） 接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定 まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定
受けるつもりはない その他

Ｑ９ 日本脳炎ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、接種完了 3回接種のうち、1～2回接種をし、今後完了予定 接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定 まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定
受けるつもりはない その他

「任意接種」（希望者が医療機関で受けられるもの）についてお聞きします。

Ｑ10 Hib（ヒブ）ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、規定回数接種を完了 1回～3回接種したが、まだ接種を完了していない 接種可能年齢だが、全く接種していない まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定
受けるつもりはない その他

Ｑ11 肺炎球菌ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、規定回数接種完了 １～３回接種したが、完了していない 接種可能時期だが、全く接種していない まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定 受けるつもりはない その他

Ｑ12 インフルエンザワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
毎年受けている たまに受けている まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定 受けるつもりはない その他

Ｑ13 おたふくかぜワクチン（２回接種）について、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、２回接種完了 スケジュールに従って、1回接種をした スケジュール通りに接種できていない 接種可能時期だが、全く接種していない まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

まだかかっていないが、受けるつもりはない すでにかかったので、受けるつもりはない その他



copyright© 2013 SANKEI LIVING SHIMBUN Inc. All rights reserved. 2

調査票 2/2

Ｑ14 水ぼうそうワクチン（２回接種）について、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、２回接種完了 スケジュールに従って、1回接種をした スケジュール通りに接種できていない 接種可能時期だが、全く接種していない まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定
まだかかっていないが、受けるつもりはない すでにかかったので、受けるつもりはない その他

Ｑ15 Ｂ型肝炎ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、順調に接種をしている スケジュールとややずれているが、ほぼ順調に接種をしている スケジュール通りに接種できていない 接種可能時期だが、全く接種していないが、今後接種予定
受けるつもりはない その他

Ｑ16 ロタウイルスワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。
スケジュールに従って、接種を完了 スケジュールに従って、接種進行中で、接種可能期間中に完了予定 １回は接種したが、接種可能期間中には未完了になりそう 接種可能時期だが、全く接種していない
まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定 接種可能時期を逸してしまったのでもう受けられない 受けるつもりはない その他

予防接種（ワクチン）全般について、お聞きします

Ｑ17 当てはまるものにチェックをしてください（いくつでも）。
スケジュールが複雑すぎてよく分からない 「任意接種」の予防接種は高すぎてすべて受けるのは難しい 「任意接種」は受けなくても良い予防接種だと思う 予防接種について、もっと情報がほしい
副作用が心配でなかなか受ける気になれない 「定期接種」はもちろん、「任意接種」もすべて受けたい 予防接種を受けさせる時間がない 忙しくて、接種時期を逃したことがある 副作用が心配で、受けるかどうか迷う
自治体の補助が増えれば、任意接種も受けたい 子どもが病気がちで、予防接種をスケジュール通り受けられない 保育園で感染症をもらうのが嫌なので、予防接種はすべて受ける

予防接種を受ける前に、その病気に罹患したことがある 3歳までは集団保育に入れないので、定期接種だけを受ければよいと思う その他

Ｑ18 あなたは予防接種の情報をどこから得ていますか？（いくつでも）
自治体からのお知らせ（郵便物） 購入した雑誌 フリーマガジン Webサイト ママ友 かかりつけの小児科医 幼稚園 保育園 児童館など その他

（「あんふぁん」「あんふぁんぷらす」読者の方）
Ｑ19 「あんふぁん」や「あんふぁんぷらす」で予防接種に関する記事があったら、読みたいですか？

とても読みたい やや読みたい あまり読みたくない 全く読みたくない

Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。

Ｑ21 予防接種について、ご意見があれば、自由にご記入ください。

あなた（ママ）についてお聞きします。

Ｑ22 婦人科の検診を定期的に受けていますか？
毎年受けている 何年かに1回受けている 最近数年間受けていない 全く受けたことがない

○ アンケート概要
調査時期 ： 2013年3月5日（火） ～ 3月12日（火）
調査対象 ： 全国の、子どものいる女性
有効 ｎ数 ： 231人（男性 および 子どものいない回答者は含まず）

調査方法 ：あんふぁんメール会員を対象にWEB調査
※ 集計にあたって、一部のグラフではスコアの少ない項目について、標記の都合上、％の表示を割愛した。
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30代前半

32.5%

20代前半

0.9%
20代後半

6.5%

40代以上

20.3%

30代後半

39.8%

回答者プロフィール

回答者 年代回答者 年代 回答者 居住地回答者 居住地 回答者 勤務形態回答者 勤務形態

回答者 末子年齢回答者 末子年齢 【未就学児】 末子属性【未就学児】 末子属性

平均：35.8歳

「あんふぁん」「あんふぁんぷらす」 について「あんふぁん」「あんふぁんぷらす」 について

北海道・東

北

6.7%

首都圏

69.2%

中部

4.2%

近畿

16.7%

中国・四国

0.8%

九州・沖縄

2.5%

専業主婦

67.8%

フルタイムワー

ク

7.8%

パート・アルバ

イト

19.6%

産休・育休

中

1.7%

その他

3.0%

4歳（年中）

11.7%

0歳

10.9%

小学生以上

6.1%

5歳（年長）

25.7%

1歳

14.3%

2歳

19.1%

3歳（年少）

12.2%

どちらにも通っ

ていない

41.9%

保育園児

14.8%

幼稚園児

43.3%

どちらも読ん

でいない

10.2%

その他

0.9%

「あんふぁんぷ

らす」（保育

園で配布）読

者

11.1%

「あんふぁん」

（幼稚園で配

布）読者

77.8%
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Ｑ５ 三種混合（ジフテリア、百日ぜき、破傷風）について、当てはまるものにチェックをしてください。

66.4%

91.5%

85.2%

85.7%

82.2%

15.2%

15.5%

5.1%

11.1%

4.4%

51.5%

34.6%

6.8%

10.7%

8.9%

24.2%

15.4% 42.3%

9.1%

3.8%

2.2%

3.6%

1.8%

1.7%

5.0%
2.3%

1.7%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

三種混合と生ポリオワクチンをスケジュールに従って規定回数接種完了

三種混合と不活化ポリオワクチンをスケジュールに従って接種進行中

三種混合はスケジュールに従って接種完了したが、不活化ポリオワクチンはまだ完了していない

生ポリオワクチンはスケジュールに従って接種完了したが、三種混合はまだ完了していない

接種可能年齢だが、三種混合も不活化ポリオワクチンもまだ一度も受けていない

まだ接種年齢ではないので接種していない

受けるつもりはない

四種混合を受けているので、三種混合を受ける必要がない

その他

■ 平成24年に導入された「四種混合」を接種している人が、0歳児の半数近く、42.3％にのぼるのが特徴的。

■ 2歳になるまでに80％以上が「三種混合と生ポリオワクチン」の接種を終え、年長クラスでは90％を超える。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

66.4%

90.9%

58.6%

39.1%

15.5%

17.2%

28.7%

6.8%

10.3%

11.5% 4.6% 10.3%

4.5%

2.3%

0.9%

1.1%

1.1%

0.9%

2.3%

1.8%

0.5%

3.4%

5.0%

3.4%

2.3%

1.1%

6.9%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

三種混合と生ポリオワクチンをスケジュールに従って規定回数接種完了

三種混合と不活化ポリオワクチンをスケジュールに従って接種進行中

三種混合はスケジュールに従って接種完了したが、不活化ポリオワクチンはまだ完了していない

生ポリオワクチンはスケジュールに従って接種完了したが、三種混合はまだ完了していない

接種可能年齢だが、三種混合も不活化ポリオワクチンもまだ一度も受けていない

まだ接種年齢ではないので接種していない

受けるつもりはない

四種混合を受けているので、三種混合を受ける必要がない

その他
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Ｑ６ ポリオワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください

64.2%

89.8%

92.6%

78.6%

77.8%

12.5%

7.8%

8.5%

7.1%

8.9%

6.3%

11.5%

14.2%

7.1%

6.7%

62.5%

19.2%

2.8%

6.3%

3.8% 23.1% 42.3%

12.5%

0.5%

2.2%

3.7%

1.7%

3.6%

4.4%

2.8%

5.0%

0.5%

3.6%

2.3%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

生ポリオワクチンを規定回数接種完了

生ポリオワクチンを規定回数未満接種

不活化ポリオワクチンを規定回数接種完了

不活化ポリオワクチンを規定回数未満接種

接種可能年齢だが、まだ不活化ポリオワクチンを一度も接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していない

四種混合を受けているので、受ける必要がない

四種混合を受けていないが、今後不活化ポリオワクチンを受けるつもりはない

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

64.2%

89.8%

55.2%

37.2%

7.8%

5.7%

17.2%

7.0%

14.2%

20.7%

26.7%

2.8%

5.8% 7.0%

3.4%

11.6%

2.3%
0.5%

1.2%

1.1%

1.1%

2.8%

5.0%

0.5%

1.1%
1.1%

3.4%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

生ポリオワクチンを規定回数接種完了

生ポリオワクチンを規定回数未満接種

不活化ポリオワクチンを規定回数接種完了

不活化ポリオワクチンを規定回数未満接種

接種可能年齢だが、まだ不活化ポリオワクチンを一度も接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していない

四種混合を受けているので、受ける必要がない

四種混合を受けていないが、今後不活化ポリオワクチンを受けるつもりはない

その他

■ 前質問の三種混合同様、平成24年に導入された「四種混合」を接種している人が、0歳児の半数近く、42.3％にのぼるのが特徴的。

■ 前質問の三種混合に見られる傾向と同じく、2歳になるまでに80％近くが「ポリオワクチン」の接種を終え、年長クラスでは「不活化ポリオワクチ
ン」の接種済みとあわせると、90％を超える。
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Ｑ７ ＢＣＧについて、当てはまるものにチェックをしてください。

94.1%

100.0%

96.3%

100.0%

95.6%

93.9%

69.2%

2.3%

2.2%

3.0%

11.5% 19.2%

3.7%

3.2%

2.2%

3.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

接種完了

接種可能年齢だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していない

受けるつもりはない

その他

■ BCGに関しては、全体で94.1％が接種を完了している。

■ 年中クラスの3.7％を除いて「接種完了」または「今後接種予定」「まだ時期ではない」と答えていることから、BCGについては意識は高いもの
と言える。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

94.1%

98.9%

96.6%

87.4% 5.7%

3.4%

6.9%

0.5%
2.3%

3.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

接種完了

接種可能年齢だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していない

受けるつもりはない

その他
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Ｑ８ 麻しん・風疹ワクチン（ＭＲ）について、当てはまるものにチェックをしてください。

51.8%

62.1%

81.5%

75.0%

53.3%

28.1%

32.6%

36.2%

18.5%

25.0%

42.2%

56.3%

3.2%

2.2%

6.3%

11.5%

11.5%

9.4%

84.6%
3.8%

0.9%

1.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、接種完了

スケジュールに従って接種進行中（１回目のみ終了）

接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ 麻しん・風疹ワクチン に関しても、「受けるつもりはない」と回答している人がいないことから、意識が高いといえる。

■ 2歳児で半数以上、3歳で3/4の児童が麻しん・風疹ワクチンを接種している。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

51.8%

67.8%

48.3%

33.7%

32.6%

32.2%

37.9%

33.7%

3.2%

7.0%

6.9%

25.6%

6.9%

11.5%
0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、接種完了

スケジュールに従って接種進行中（１回目のみ終了）

接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他
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Ｑ９ 日本脳炎ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

22.8%

54.2%

37.0%

7.1%

6.7%

9.1%

22.4%

33.9%

44.4%

42.9%

9.6%

1.7%

11.1%

32.1%

11.1%

8.0%

35.2%

3.6%

64.4%

84.8%

76.0%

7.8%

7.4%

10.7%

8.9%

3.0%

12.0%

3.4%

3.6%

4.4%

4.0%

4.4%

3.0%

6.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、接種完了

3回接種のうち、1～2回接種をし、今後完了予定

接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ 日本脳炎ワクチンに関しては、7.8％の人が「受けるつもりはない」と答えている。

■ ワクチン接種完了の児童が、4歳児で4割弱、5歳児で半数以上となっている。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

22.8%

42.0%

10.3%

5.8%

22.4%

34.1%

20.7%

9.6%

11.4%

3.4%

10.5%

35.2%

58.6%

67.4%

7.8%

9.1%

3.4%

9.3%
4.7%

1.1%

2.3%

2.3%

3.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、接種完了

3回接種のうち、1～2回接種をし、今後完了予定

接種可能時期だが、まだ接種しておらず、今後接種予定

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他
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Ｑ10 Hib（ヒブ）ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

59.4%

52.5%

81.5%

77.8%

77.8%

54.5%

11.5%

16.9%

3.7%

4.4%

45.5%

69.2%

4.6%

6.8%

11.1%

0.0%

15.4%

16.9%

39.0%

11.1%

11.1%

13.3%

3.8%

1.7%

4.4%

3.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、規定回数接種を完了

1回～3回接種したが、まだ接種を完了していない

接種可能年齢だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

59.4%

65.5%

69.0%

51.7%

16.9%

20.7%

33.3%

4.6%

8.0%

0.0%

2.3%

16.9%

25.3%

10.3%

8.0%

1.1%

1.8%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、規定回数接種を完了

1回～3回接種したが、まだ接種を完了していない

接種可能年齢だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ Hibワクチンに関しては、16.9％の人が「受けるつもりはない」と答えている。

■ 「受けるつもりはない」回答が顕著に多いのが5歳児の年代で、39.0％にのぼる。ワクチン接種完了の児童が、3歳児、4歳児で8割前後とな
っているのに比べ、5歳児では5割強と、大きく落ち込んでいる。
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Ｑ11 肺炎球菌ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

55.7%

42.4%

77.8%

67.9%

71.1%

66.7%

12.0%

15.1%

1.7%

3.7%

6.7%

33.3%

68.0%

7.3%

17.9%

8.9%

3.6%

12.0%

19.2%

44.1%

14.8%

10.7%

13.3%

8.0%

0.9%

1.7%10.2%

3.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、規定回数接種完了

１～３回接種したが、完了していない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

55.7%

55.7%

62.1%

54.7%

15.1%

1.1%

20.7%

29.1%

7.3%

6.9%

4.7%

1.1%

19.2%

30.7%

10.3%

8.1%

0.9%

1.1%
10.2%

1.8%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、規定回数接種完了

１～３回接種したが、完了していない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ 肺炎球菌ワクチンに関しては、19.2％の人が「受けるつもりはない」と答えている。

■ Hibワクチン同様、「受けるつもりはない」回答が顕著に多いのが5歳児の年代で、44.1％にのぼる。ワクチン接種完了の児童が、3歳児で7割
弱、4歳児で8割弱となっているのに比べ、5歳児では半数未満と、大きく落ち込んでいる。
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Ｑ12 インフルエンザワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

57.3%

61.0%

81.5%

71.4%

61.4%

51.5%

12.0%

12.8%

22.0%

7.4%

14.3%

9.1%

9.1%

0.0%

8.3%

3.6%

6.1%

60.0%

18.8%

16.9%

7.4%

10.7%

29.5%

21.2%

24.0%

2.8%

3.7%

12.1%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

毎年受けている

たまに受けている

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ インフルエンザワクチンに関しては、全体で毎年受けている児童が57.3％、たまに接種している児童が12.8％。

■ 4歳児までは毎年受けている児童が年齢上がるごとに伸びていき、4歳児では81.5％、たまに受けている児童とあわせて89.9％。しかし5歳児
になると毎年受けている児童が61.0％、たまに受けている児童とあわせても83.3％と、落ち込んでいる。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

57.3%

69.3%

65.5%

40.0%

12.8%

18.2%

13.8%

7.1%

8.3%

1.1%

6.9%

16.5%

18.8%

13.8%

30.6%

2.8%

5.9%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

毎年受けている

たまに受けている

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他
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Ｑ13 おたふくかぜワクチン（２回接種）について、当てはまるものにチェックをしてください。

17.1%

19.3%

37.0%

28.6%

17.8%

26.7%

33.3%

29.6%

28.6%

31.1%

27.3%

3.2%

1.8%

7.4%

3.6%

0.0%

9.1%

18.4%

14.0%

11.1%

21.4%

24.4%

30.3%

8.0%

15.2%

1.8%

4.4%

27.3%

80.0%

12.0%

17.5%

7.4%

7.1%

17.8%

12.0%

5.5%

12.3%

3.7%

3.6%
3.6%

3.0%

3.7%

3.6%

2.2%

1.8%

2.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、２回接種完了

スケジュールに従って、1回接種をした

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

まだかかっていないが、受けるつもりはない

すでにかかったので、受けるつもりはない

その他

■ おたふくかぜワクチンに関しては「まだかかっていないが、受けるつもりもない」が12.0％。

■ インフルエンザ同様、4歳児までは接種完了の児童が年齢上がるごとに伸びていき、4歳児では37.0％、1回目完了の児童とあわせて66.6％
となっている。しかし、5歳児で落ち込み、3歳児のスコアを割り込む。これは、5歳児ですでにかかった児童が12.3％と一番多いこともあるが、
「まだかかっていないが、受けるつもりもない」が17.5％と、比較的多いことも影響していると思われる。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

17.1%

25.3%

25.0%

5.8%

26.7%

33.3%

39.3%

17.4%

3.2%

3.4%

7.1%

1.2%

18.4%

16.1%

26.7%

15.2%

10.7%

31.4%

12.0%

10.3%

14.3%

12.8%

5.5%

9.2%

3.6%

3.5%

2.3%

1.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、２回接種完了

スケジュールに従って、1回接種をした

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

まだかかっていないが、受けるつもりはない

すでにかかったので、受けるつもりはない

その他
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Ｑ14 水ぼうそうワクチン（２回接種）について、当てはまるものにチェックをしてください。

17.9%

20.3%

38.5%

32.1%

15.9%

24.3%

27.1%

34.6%

25.0%

27.3%

27.3%

1.4%

1.7%

3.6%

0.0%

3.0%

12.8%

3.8%

14.3%

22.7%

24.2%

13.3%

3.6%

2.3%

24.2%

73.1%

7.8%

5.1%

7.1%

13.6%

3.0%

19.2%

20.6%

35.6%

23.1%

14.3%

15.9%

12.1%

3.8%

1.8%

3.4%

2.3%

3.0%3.0%

3.8%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、２回接種完了

スケジュールに従って、1回接種をした

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

まだかかっていないが、受けるつもりはない

すでにかかったので、受けるつもりはない

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

17.9%

28.7%

24.1%

4.7%

24.3%

31.0%

34.5%

15.1%

1.4%

1.2%

12.8%

6.9%

22.1%

13.3%

30.2%

7.8%

4.6%

6.9%

12.8%

20.6%

24.1%

27.6%

11.6%

1.8%

1.1%

3.4%

2.3%

2.3%

3.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、２回接種完了

スケジュールに従って、1回接種をした

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

まだかかっていないが、受けるつもりはない

すでにかかったので、受けるつもりはない

その他

■ 水ぼうそうワクチンに関しては「まだかかっていないが、受けるつもりもない」が7.8％。「すでにかかった」が20.8％

■ おたふくかぜ同様、4歳児までは接種完了の児童が年齢上がるごとに伸びていき、4歳児では38.5％、1回目完了の児童とあわせて73.1％
となっている。しかし、5歳児で落ち込み、3歳児のスコアを割り込む。これは、5歳児ですでにかかった児童が35.6％と一番多いことが影響し
ていると思われる。
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Ｑ15 Ｂ型肝炎ワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

7.9%

5.2%

11.5%

18.5%

6.1%

7.7% 3.8%

4.2%

3.4%

7.7%

3.7%

4.5%

6.1%

13.0%

13.8%

11.5%

18.5%

9.1%

15.2%

11.5%

60.6%

65.5%

46.2%

33.3%

68.2%

60.6%

76.9%

12.5%

10.3%

23.1%

25.9%

9.1%

12.1%

4.5%

1.9%

1.7%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、順調に接種をしている

スケジュールとややずれているが、ほぼ順調に接種をしている

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他

■ B型肝炎ワクチンについては、全体的に「受けるつもりがない」と回答している人が多く、それぞれのカテゴリーで最大のスコアを占める。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

7.9%

9.3%

21.4%

4.2%

3.5%

7.1%

13.0%

15.1%

10.7%

11.6%

60.6%

55.8%

46.4%

69.8%

12.5%

15.1%

10.7%

9.3%3.5%

2.3%

3.6%

1.2%

1.9%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、順調に接種をしている

スケジュールとややずれているが、ほぼ順調に接種をしている

スケジュール通りに接種できていない

接種可能時期だが、全く接種していないが、今後接種予定

受けるつもりはない

その他
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Ｑ16 ロタウイルスワクチンについて、当てはまるものにチェックをしてください。

6.5%

7.0%

7.4%

11.1%

15.4%

3.7%

7.7%

7.4%

6.3%

3.8%

17.1%

12.3%

7.4%

25.9%

20.0%

31.3%

7.7%

58.3%

70.2%

55.6%

44.4%

64.4%

40.6%

57.7%

12.5%

7.0%

22.2%

14.8%

13.3%

15.6%

7.7%

3.1%

1.9%

3.1%

2.8%

3.5%

0.9%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールに従って、接種を完了

スケジュールに従って、接種進行中で、接種可能期間中に完了予定

１回は接種したが、接種可能期間中には未完了になりそう

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

接種可能時期を逸してしまったのでもう受けられない

受けるつもりはない

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

6.5%

8.2%

10.3%

17.1%

14.1%

20.7%

19.8%

58.3%

62.4%

37.9%

59.3%

12.5%

10.6%

20.7%

11.6%
4.7%

1.9%

1.2%

3.4%

2.3%

2.8%

3.5%

3.4%

1.2%

0.9%

3.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールに従って、接種を完了

スケジュールに従って、接種進行中で、接種可能期間中に完了予定

１回は接種したが、接種可能期間中には未完了になりそう

接種可能時期だが、全く接種していない

まだ接種年齢ではないので接種していないが、今後接種予定

接種可能時期を逸してしまったのでもう受けられない

受けるつもりはない

その他

■ ロタウイルスワクチンについては、全体的に「受けるつもりがない」と回答している人が多く、それぞれのカテゴリーで最大のスコアを占める。
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Ｑ17 当てはまるものにチェックをしてください（いくつでも）。

50.9%

50.8%

44.4%

53.6%

60.0%

39.4%

57.7%

53.6%

59.3%

33.3%

50.0%

48.9%

57.6%

69.2%

10.7%

39.5%

40.7%

51.9%

46.4%

26.7%

36.4%

38.5%

22.2%

21.4%

26.7%

35.5%

25.4%

37.0%

32.1%

46.7%

45.5%

30.8%

14.8%

12.1%

35.0%

45.8%

39.3%

28.9%

30.8%

49.1%

49.2%

51.9%

46.4%

44.4%

45.5%

61.5% 15.4%

13.2%

20.3%

25.9%

10.7%

11.1%

3.0%

6.4%

13.6%

2.2%

3.0%

3.8%

15.4%

6.1%

25.4%

20.9%

6.7%

3.0%

3.7%

5.1%

3.6%

3.8%

10.7%

6.8%

12.3%

22.2%

21.2%

37.0%

8.2%

1.7%

14.8%

10.7%

15.6%

9.1%

21.2%

15.6%

10.7%

18.5%

3.4%

12.7%

3.8%

6.1%

8.9%

3.4%

3.6%

7.7%

6.1%

2.2%

7.1%

11.1%

3.4%

5.5%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

スケジュールが複雑すぎてよく分からない 「任意接種」の予防接種は高すぎてすべて受けるのは難しい

「任意接種」は受けなくても良い予防接種だと思う 予防接種について、もっと情報がほしい

副作用が心配でなかなか受ける気になれない 「定期接種」はもちろん、「任意接種」もすべて受けたい

予防接種を受けさせる時間がない 忙しくて、接種時期を逃したことがある

副作用が心配で、受けるかどうか迷う 自治体の補助が増えれば、任意接種も受けたい

子どもが病気がちで、予防接種をスケジュール通り受けられない 保育園で感染症をもらうのが嫌なので、予防接種はすべて受ける

予防接種を受ける前に、その病気に罹患したことがある 3歳までは集団保育に入れないので、定期接種だけを受ければよいと思う

その他

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

50.9%

46.6%

51.7%

55.2%

53.6%

53.4%

34.5%

60.9%

6.4%

9.1%

39.5%

43.2%

34.5%

34.5%

20.9%

21.6%

24.1%

18.4%

35.5%

30.7%

51.7%

36.8%

35.0%

38.6%

37.9%

29.9%

49.1%

48.9%

37.9%

52.9%

20.7%

6.9%

55.2%

13.2%

17.0%

17.2%
6.9%

4.6%

3.6%

2.3%

6.9%

3.4%

17.2%

12.6%

9.1%

12.3%

5.7%

8.2%

6.9%

3.4%

12.7%

4.6%

6.9%

2.3%

3.6%

5.7%

6.9%

3.4%

5.5%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

スケジュールが複雑すぎてよく分からない 「任意接種」の予防接種は高すぎてすべて受けるのは難しい

「任意接種」は受けなくても良い予防接種だと思う 予防接種について、もっと情報がほしい

副作用が心配でなかなか受ける気になれない 「定期接種」はもちろん、「任意接種」もすべて受けたい

予防接種を受けさせる時間がない 忙しくて、接種時期を逃したことがある

副作用が心配で、受けるかどうか迷う 自治体の補助が増えれば、任意接種も受けたい

子どもが病気がちで、予防接種をスケジュール通り受けられない 保育園で感染症をもらうのが嫌なので、予防接種はすべて受ける

予防接種を受ける前に、その病気に罹患したことがある 3歳までは集団保育に入れないので、定期接種だけを受ければよいと思う

その他



copyright© 2013 SANKEI LIVING SHIMBUN Inc. All rights reserved. 17

Ｑ18 あなたは予防接種の情報をどこから得ていますか？（いくつでも）

78.5%

83.1%

70.4%

66.7%

80.0%

78.8%

84.6%

16.9%

15.3%

18.5%

18.5%

13.3%

21.2%

19.2%

29.7%

23.7%

22.2%

29.6%

22.2%

57.6%

30.8%

42.5%

49.2%

25.9%

51.9%

44.4%

42.4%

34.6%

61.6%

52.5%

74.1%

44.4%

64.4%

75.8%

69.2%

15.3%

14.8%

4.6%

6.1%

11.5%

9.1%

11.1%

3.7%

14.8%

5.1%

8.7%

4.4%

7.7%

7.8%

7.7%

8.9%

7.4%

6.1%

1.4%

3.7%

3.8%

12.1%

4.4%

5.9%

1.7%

11.1%

7.4%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

自治体からのお知らせ（郵便物） 購入した雑誌 フリーマガジン Webサイト

ママ友 かかりつけの小児科医 幼稚園 保育園

児童館など その他

■ 各カテゴリーとも、「自治体からのお知らせ」と「かかりつけの小児科」、そして「ママ友」の3つが、大きな情報源になっている。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

78.5%

75.9%

89.7%

79.3%

16.9%

14.9%

27.6%

17.2%

20.7%

29.7%

25.3%

51.7%

31.0%

42.5%

47.1%

37.9%

42.5%

61.6%

52.9%

72.4%

67.8%

7.8%

13.8%

4.6%

27.6% 13.8%

8.7%

5.7%

8.0%

4.6%

2.3%

1.4%

6.9%

1.1%

5.9%

3.4%

5.7%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

自治体からのお知らせ（郵便物） 購入した雑誌 フリーマガジン Webサイト

ママ友 かかりつけの小児科医 幼稚園 保育園

児童館など その他
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Ｑ19 （「あんふぁん」「あんふぁんぷらす」読者の方） 「あんふぁん」や「あんふぁんぷらす」で予防接種に関する記事があったら、読みたいですか？

67.9%

59.6%

73.1%

85.7%

60.5%

67.7%

72.7%

28.7%

31.6%

23.1%

14.3%

37.2%

32.3%

27.3%

3.3%

8.8%

3.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答者全体

5歳（年長クラス）

4歳（年中クラス）

3歳（年少クラス）

2歳

1歳

0歳

とても読みたい やや読みたい あまり読みたくない 全く読みたくない

■ 身近な情報源のひとつである「あんふぁん」「あんふぁんぷらす」での情報掲載が、読者のあいだでも望まれていることが伺える。

末子年齢別 クロス末子年齢別 クロス 末子属性別 クロス末子属性別 クロス

67.9%

68.6%

71.4%

63.3%

28.7%

24.4%

28.6%

35.4%

3.3%

7.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

幼稚園児

保育園児

どちらにも通っていない

とても読みたい やや読みたい あまり読みたくない 全く読みたくない
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Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。 1/5

回答 年齢 Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。
とても読みたい 44 「あんふぁん」なら分かり易く、明るく前向きに情報掲載してもらえそうなので。
とても読みたい 37 ３種混合→４種混合になっていたり、前はなかったロタなどの予防接種が増えていたり、予防接種も変わってきていると感じるので、新しい情報はつねにほしいと思います。
とても読みたい 41 B型肝炎ワクチンとロタウィルスワクチンについて知りたい。
とても読みたい 37 あんふぁんは、上の子が幼稚園でもらってくるが、赤ちゃん情報が載っていると合わせてみられてたすかります
とても読みたい 33 あんふぁんは、息子が園から持ち帰ってくると、必ず隅々まで読んでいます。予防接種の事はとてもよく知りたいので、ぜひ特集に組んで欲しい。
とても読みたい 38 いざとならないと説明を読まないから。普段目にする雑誌からも情報を得られると楽。無料ならなおよい。
とても読みたい 40 いつも読む雑誌に掲載されていたら便利だと思うので
とても読みたい 40 いろんな考えがあるかもしれないから知識として学びたい。

とても読みたい 34
おたふくや水ぼうそうが2回接種だということは、このアンケートで知った。 いつの間にか任意接種の予防接種も増えているので、旬の予防接種事情をあんふぁんなど定期的にいただけ
る読み物で情報を得られたらありがたいです。

とても読みたい 37 おたふく風邪や水疱瘡は1回と言われていたのに最近2回と言われ困惑してます。正しい情報が知りたいです。
とても読みたい 37 しっかり勉強したい
とても読みたい 35 スケジュールが煩雑なので再確認として理解したい

とても読みたい 29
だいたいの予防接種が幼稚園入園前に終了します。 先日、日本脳炎の追加分を接種するのを忘れていたのが、わかり慌てて予約しました。 幼稚園に入ってから、予防接種の話
題はなかなかでないので、思い出させてくれるためにも、載せてほしい。

とても読みたい 36 できるだけ色々なところから情報を集めたいから。
とても読みたい 32 とても関心があるから
とても読みたい 47 なかなかスケジュールが難しかったり、副作用などについても情報が少なかったりするので色々特集をくんで載せて頂きたいと思います。
とても読みたい 35 なかなか母子手帳を見る機会も減り、予防接種を忘れてそうだから。
とても読みたい 31 なんとなく見てもわかったから
とても読みたい 36 ネットなどで調べるのは時間がかかるし情報が多すぎて混乱しそう。あんふぁんなら読みやすくわかりやすい記事にしてくれそうなので。
とても読みたい 42 まだまだ必要な接種があれば知りたいから
とても読みたい 38 まだ受けていないものもあるので 情報を知りたい
とても読みたい 33 まだ有名ではない予防接種も含め、その必要性、効果について詳しい記事が読みたいです。
とても読みたい 31 ママ友に聞いてもわからないことが多いので。あんふぁんに載れば信頼もあるので。
とても読みたい 37 よくないようも変わるので、最新のものをまとめて読みたい
とても読みたい 42 よくわからないことが多いので、読みたい。
とても読みたい 30 ロタウィルスの接種を逃してしまいました。
とても読みたい 34 わかりやすそうな気がするから
とても読みたい 35 わが子に関する情報は手に入れたい
とても読みたい 31 医療の問題は、変化が多いので新しいニュースや情報があればどんなことでもにチェックしたいと思っているから。
とても読みたい 37 一度読んでも複雑なため忘れがちなので、雑誌に掲載されていると良いと思います。

とても読みたい 33
下の子、不活化ワクチンの2回目以降と三種混合のワクチンの追加接種を日々の忙しさですっかり忘れてしまい、先日自治体の広報誌を見て気が付きました。 そういった媒体に書
いてあれば思い出すので記事を載せてほしいし、ワクチンの説明なども詳しく記事として載っていたら読みたいです。

とても読みたい 36 何の予防接種を何のためにいつ受ければいいのか、分かりやすく説明している記事がほしい。
とても読みたい 37 何事も知っておくことに越したことはない

とても読みたい 41
基本的には任意で有料でも予防接種は受けたいと思っています。しかし接種後亡くなったりする子供がいたり、副作用があったりなどの情報を知ると心配になります。安全性，副作
用すべての情報を知りたいです。

とても読みたい 30 気になる情報が載っていたら見ます。
とても読みたい 39 最新の情報や正しい情報が知りたいので
とても読みたい 38 最新の情報を知りたいです!!また「あんふぁんぷらす」で取り上げて頂く記事は内容は最新で本格的な内容でも、専門用語をわかりやすく説明してくれて、わかりやすいと思うから。
とても読みたい 41 最新事情を分かりやすく書いてくれそうだから
とても読みたい 34 雑誌を買って読んだりしないので、あんふぁんなら毎月必ず読んでいるから。
とても読みたい 33 参考にしたいから。
とても読みたい 35 参考になりそう
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Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。 2/5

回答 年齢 Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。
とても読みたい 35 参考になるので
とても読みたい 40 参考になるので是非読みたいです。同じ境遇のママ達が思っている疑問や心配も自分と同じなら解決策が見つかるような気がして。
とても読みたい 34 子どもの病気に関わる情報なので、出来るだけ得たい
とても読みたい 33 子どもの病気や命に関わる情報は気になるので。　　また、ワクチンもどんどん新しいものが出てくるのでその情報も知りたい。
とても読みたい 36 子供が小さいうちはいろいろ気にしてたが、大きくなるにつれて気にしなくなった。改めて時々チェックしたいから。

とても読みたい 46
子供が生まれた時に自治体から送られた予防接種についての書類の情報や、育児書などでは、年数が経ってポリオや日本脳炎等の様に環境が変化したことをカバーできない。随
時、予防接種の新しい情報が欲しい。  また、任意接種の情報は特に得にくく、最近出産して新たに予防接種を始める子供がいるママ友から情報を得ている。（B型肝炎など）

とても読みたい 34 事前にスケジュールが把握出来るから
とても読みたい 38 次回の接種が一年後だったり、忙しいと忘れそうになるから。
とても読みたい 30 自分では忘れてしまうこともあるので、いつも目を通す物に載っていたら必ず見て、思い出すことができるから。
とても読みたい 35 自分の住んでいる自治体以外のことを知りたい。
とても読みたい 35 実際、このアンケートではじめて知ったワクチンが二種類もあったので是非、情報を正しく教えていただきたいです！よろしくおねがいします！
とても読みたい 40 種類が増えて、スケジュールにとても悩まされたので
とても読みたい 37 種類が多すぎて困るし、早めに打っていたら、その直後に自治体から補助が出るようになったりと混乱してしまったから
とても読みたい 30 種類が多すぎて把握できないので詳しく特集して貰いたい!!
とても読みたい 31 種類も多くてスケジュールを把握するのが大変なので、ぜひ参考にしたいです！
とても読みたい 34 受けた時の副作用、受けなかった時の症状など、詳しく知りたい。
とても読みたい 28 詳しく知りたいから
とても読みたい 39 上の子のときより予防接種の種類が増えているので、詳しく知りたい。
とても読みたい 32 上の子の時にはなかったB型肝炎やロタウィルスの予防接種について、任意接種のため区役所などからはあまり情報がないため。
とても読みたい 43 上記アンケートで知らないワクチンが２つあったので、これについて知りたいと思いました。最近できたワクチンでしょうか？

とても読みたい 35
上二人に兄弟がいますが、そのころと比べて、予防接種が増えてしまって、いまいちどれを受けるべきか決めかねていて。全部受ける必要はないし、、、と迷いながらあっという間に3歳
です。

とても読みたい 35 情報がほしい
とても読みたい 41 情報が少ないと思うので。
とても読みたい 36 情報は、多い方がよいから。
とても読みたい 30 情報は、曖昧で正確な情報が欲しい
とても読みたい 35 情報はたくさん欲しいので
とても読みたい 38 情報は多い方が判断材料になるから
とても読みたい 35 情報源は多いほうがいい
とても読みたい 36 色々な症例やニュースで、今後の接種の参考にしたい。
とても読みたい 29 色々な情報があるので、まとまったわかりやすいものが見たい。
とても読みたい 39 信憑性があると信じているから。
とても読みたい 31 新しい情報がほしいから
とても読みたい 34 新しい予防接種が出てきたりして、数年前よりも複雑になってきているから。
とても読みたい 42 新しい予防接種が認可されたり、今後受けるべき予防接種の情報があると参考になる
とても読みたい 40 正しい情報を客観的に知りたいから
とても読みたい 43 正確な情報を得たいから。
とても読みたい 34 全て受けているつもりだけどどんどん新しいワクチンが開発されているので常に新しい情報がほしい
とても読みたい 29 打つ年齢を忘れそうになるので
とても読みたい 30 知ってるようで知らないことが多そうだし、新しく認可の降りたワクチンもありそうだから。
とても読みたい 40 地域に密着した情報を得たいからです。市や地域によって、任意かどうかが違うので、そういった情報も知りたいからです。
とても読みたい 34 低年齢ほど予防接種を受ける回数が多く、日程も複雑で、一度逃すと病院で再度予約し直さねばならず、面倒。
とても読みたい 37 定期摂取のものしか知らないので、他のものがどの程度必要で、どのくらいの人が受けているのか知りたいから。
とても読みたい 35 同じママの目線でどう考えているのか知りたい
とても読みたい 33 特に任意の摂取について他のママ達の意見を参考にしたい
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回答 年齢 Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。
とても読みたい 34 難しいので。
とても読みたい 38 任意の予防接種は受けるべきか迷うから。
とても読みたい 29 任意接種で受けておいた方がいいものなど確認したいので。
とても読みたい 30 年々変わっていくので
とても読みたい 32 年々予防接種の内容も変わるので、最近の予防接種について知りたいから。
とても読みたい 39 年齢で受ける基準が変わるのでママ友と接種期間が違って参考にならないときがある。リアルタイムで確認できるなら役に立つ。
とても読みたい 41 判りやすいとおもうから
とても読みたい 37 必ず目を通すもので、確実に新しい情報が得ることができるから
とても読みたい 29 必要な情報です。是非掲載をお願いします！
とても読みたい 31 副作用が心配で任意予防接種は気がすすまないが、他のママはどうしているか知りたい。
とても読みたい 36 副作用などの不安な部分もあるので詳しく知っておきたい。
とても読みたい 38 副作用のことなどもしりたい
とても読みたい 29 副作用のことやきちんとした接種時期をしりたいので。 最新の情報を知りたい
とても読みたい 42 副反応も心配だし、知らなかった予防接種もあったので、どんなものがあるのか知りたい。
とても読みたい 31 複雑で難しいから多方面から情報がほしい
とても読みたい 34 分からないワクチンがあるので、その情報が欲しいから
とても読みたい 32 保育園で配布されたものは必ず目を通すので。
とても読みたい 34 忘れてしまうので。

とても読みたい 33
本当に複雑すぎて、たまに病院に行くと予防接種のポスターを見たりはするが、欲しい情報が書かれてなかったりして、後で調べようと思いつつ、家に帰るとすっかり忘れてしまっている
事が多いから。

とても読みたい 42 麻疹、風疹の接種をわすれていたのを、このアンケートで気がついた
とても読みたい 32 優先順位の一覧表が欲しいです。
とても読みたい 43 有益な情報で、また割と頻繁に変わるから
とても読みたい 26 予防接種について、詳しく知識を得て、打ってないものは、必要に応じてうちたいから。
とても読みたい 33 予防接種についての正しい情報が少ない。ママ友からの噂話などどれが正しいのかわからない。
とても読みたい 32 予防接種については、時期を勘違いしていたりしてあわてることもあるので、その都度発信してくれる媒体が欲しい。
とても読みたい 30 予防接種については最低限の知識をもつべきだから。
とても読みたい 42 予防接種には色々な考え方があるので、参考にしたい
とても読みたい 41 予防接種のスケジュールがいつまでに何を終わらせておくか整理できていないので。スケジュールを守るコツも教えて欲しいです。

とても読みたい 37
予防接種の種類が長男、次男の時より増えて、よくわからず…ちんぷんかんぷん！スケジュールをたてるのも難しいし、同時接種も、長男、次男の時にはなかったから、かなり不安
だった為、色んな情報が知りたい。母子手帳に書いてある、予防接種の表も見づらいしよくわからない。

とても読みたい 35 予防接種の受ける順番など、参考にしたいから。
とても読みたい 29 予防接種の情報は意外と、手に入れにくいから。
とても読みたい 36 予防接種の情報は最新の情報を得たいので副作用のことも含めて、いつも読む情報誌から情報をもらえると良いと思います。
とても読みたい 37 予防接種の情報を知る機会があまりないので、記事にしてくれるととても助かります。
とても読みたい 30 予防接種の付録誌だけだと、難しくて不安ばかりだから。より詳しく現在の日本の病気や世界の病気と共に予防接種の必要性などを知りたい。
とても読みたい 30 予防接種は賛否両論、直接ママ友に聞いてもあいまいな返答が多い。気遣いがあるせいかわからないが。そのためズバリな意見や話を聞きたいから。
とても読みたい 30 予防接種は親から子供にしてあげられる最初のプレゼントだから☆
とても読みたい 36 予防接種は任意接種も含めて必要だと思っているので、なるべく多くの情報が欲しいので。副作用の問題も含めて載せてほしいです。
とても読みたい 32 予防接種は命に係わる事ですが、あまりに情報が少ない
とても読みたい 37 幼稚園で配布されているので、必ず目を通すから。 また、予防接種のことについて、ママ友と話す機会が増え、意識が皆高くなると思うから。
とても読みたい 34 幼稚園に入ってからだと、接種を忘れてしまうので。

とても読みたい 24
幼稚園は集団生活なので感染しやすいので、インフルエンザなどの接種時期や、もう終わったかと忘れがちな予防接種など、再確認したい。 体験談や、打っている割合なども知りた
い。

やや読みたい 35 あったら読む
やや読みたい 40 あまりよくわかっていないから。



copyright© 2013 SANKEI LIVING SHIMBUN Inc. All rights reserved. 22

Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。 4/5

回答 年齢 Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。
やや読みたい 47 ある程度自分で理解しているつもりですが、勘違いや思い込みがないとも言えないので、読みやすい記事にしていただけると有り難いです。
やや読みたい 37 あんふぁんだと、幼稚園の時期に今すぐに必要であるのかわかるので読みたいです。
やや読みたい 38 いつもみている雑誌だから
やや読みたい 37 かかりつけ医のブログでほぼ確実に情報を得られていると思うので、補助的に読みたい。
やや読みたい 32 その時期にあたってたら参考になると思うので。
やや読みたい 36 だいたい終わってしまったので

やや読みたい 34
どんどん新しく出てくる予防接種については、詳しい内容を理解できる機会となるので、ぜひ読みたいです。 すでにある予防接種の意義とかも、改めてわかる機会になるのでいいと思
います。 ただ、幼稚園に通う子供たちには、予防接種はほとんどが済んでいるものなので、興味のないものかな？とも思いました。

やや読みたい 37 みんなどのくらい任意接種を受けているのか知りたい
やや読みたい 28 わかりやすければ読みたいと思う。
やや読みたい 36 安全と謳われている予防接種でも、実際受けた人の反応をたくさん聞いてから接種にあたりたい。
やや読みたい 40 一般の人向けに書かれたものを読んで参考にしたい
やや読みたい 36 皆予防接種をどの程度受けているか状況を知りたい
やや読みたい 39 確認の為に

やや読みたい 38
記事と言うか、スケジュール表があればこれから接種する方には良いと思います。 私は上の子（現在三年生）と幼稚園年長の子の母子手帳に、母子手帳サイズのスケジュール表を
挟んでありチェックしながら、接種を進め、とても役立ちました◎

やや読みたい 35 興味があるが、大体摂取時期を過ぎているため。
やや読みたい 43 興味はあるので必ず読むが、多分～突っ込んだ内容にはならないと思うので（すみません）過剰な期待はしていない
やや読みたい 36 最新の予防接種事情を知りたい
やや読みたい 35 参考までに読んでみたいです。
やや読みたい 34 子どもの健康に関わることなので。友だちからの情報は、全てが正確な情報とは限らないので。
やや読みたい 34 子供が以前に比べて小児科にかかる機会が減って、情報が入手しにくくなったものの、クリティカルな情報は保育園から入手できるため。
やや読みたい 33 子供の予防接種のことは、自分自身のことより、気になるので、情報は知りたいから
やや読みたい 32 市から配布される副作用の情報以外とか、少し変わった観点からの記事が読んでみたい。

やや読みたい 34
私自身は予防接種についてWEBサイトで調べた結果、娘が受けられるものは全て受けさせています。たくさんのママやパパに予防接種の重要性を知って欲しいので記事で紹介して
欲しいです。

やや読みたい 33 時間がないので読むときと読まない時あり
やや読みたい 38 時期を逃してしまいそうだから、確認のためにも読みたいです。
やや読みたい 38 自治体からのお知らせなどが来ても忙しくてつい忘れがちなので
やや読みたい 39 自治体によって違う部分があるので自分の地域の予防接種がどうなっているんか知りたいし、メリットデメリットをしっかり知っておきたい
やや読みたい 35 情報がどんどん新しくなるので、変更点などを知りたい。
やや読みたい 36 情報が氾濫してどれが正しいのか判断しずらい
やや読みたい 38 情報は必要だから
やや読みたい 29 色々な情報が知りたいので。
やや読みたい 37 色々な情報を知りたいから。
やや読みたい 36 制度が変わっていくため、母子手帳の情報が古くなっているので。
やや読みたい 38 接種する、しないは別として、 知識としてしっかり持って、内容を把握した上で、接種の是非を決めていきたい。
やや読みたい 36 専門誌ではないけど参考までに読みたい 新しい接種は時期を逃してから出てきたので、今からでも受けるメリットがどの程度あるのか、費用と合わせて詳しく知りたいので
やや読みたい 34 他にも情報は得られそうだけれど、関心のあるテーマなので読んでみたいと思うので。
やや読みたい 36 知識として知っておきたい。
やや読みたい 34 働いていて忘れがちであるから
やや読みたい 36 任意のものなどみんなの意見が聞きたい。
やや読みたい 49 任意の予防注射についていろいろしりたいので
やや読みたい 40 任意接種のことをもっと知りたい。
やや読みたい 30 任意接種のものについて情報が知りたいから
やや読みたい 35 必要な情報なので
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回答 年齢 Ｑ20 そのように答えた理由を教えてください。
やや読みたい 41 分からないことが多いから。
やや読みたい 33 偏った意見だと、どうだろう。。。
やや読みたい 31 忙しいとうっかり忘れてしまったりするので、きっかけにしたい
やや読みたい 28 毎月読んでるから
やや読みたい 33 予防接種に関する記事はあんふぁん意外の育児雑誌やフリーペーパーでよく目にするので。

やや読みたい 30
予防接種の記事はどの記事を読んでもわかりづらい。お医者さんの話、先輩ママの話、受けてる人の割合など、いろんな情報を分かりやすく記事に出来るなら読んでみたい。ごちゃ
ごちゃしてるのはイライラするので、読みません。

やや読みたい 36 予防接種の時期などが複雑になってきたので今現在どのようになっているのか確認の為に読みたいとおもいます。
やや読みたい 33 予防接種の副作用についてまとめた記事が読みたいです。 （どんな副作用が、どのくらいの割合であるのかいまいち分からないので）
やや読みたい 33 予防接種はどんどん変わっていくので、上の子（４歳）の時ともだいぶ変わっている。日々変わっていく情報を知りたいと思っています。
やや読みたい 46 良いものと悪いもの、よくわからないため
あまり読みたくない 42 だいたい受け終わったから
あまり読みたくない 38 だいたい知っている情報が多いと思うので。
あまり読みたくない 38 ほとんど接種が終わっているので、読まなくても大丈夫かな？と思う。赤ちゃんがいる場合は、そういう記事があると便利だと思うけれど。
あまり読みたくない 37 もうほとんど受け終えたので。
あまり読みたくない 33 安全だから是非受けましょうと書いてありそうだから。
あまり読みたくない 43 受けなければならないものは受けたから。
あまり読みたくない 38 情報が多いと迷う。結局公的指針に従うと思うので自治体からのお知らせで十分
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年齢 Ｑ21 予防接種について、ご意見があれば、自由にご記入ください。
38 みずぼうそうとおたふくの予防接種は迷ってます。
28 任意接種を安くするか子供への予防接種は無料にするなどもっと注射を打ちやすい環境にしてほしい！
38 実際、本当に受ける必要はあるのかな？とか考えたりもします。 良いことばかり推して来ますが、副作用などのリスクもしっかり伝えて欲しい。
35 全て無料にしてほしい
29 任意のものももっと安くしてほしい。
30 自治体からの補助をもっと増やしてほしい。 自治体によって差が無いように全国で統一してほしい。
31 任意の注射の金額が高い
38 副作用などの不安なく、100%安心な予防接種が受けられれば良いのに…と思います。
32 水ぼうそうの予防接種で、将来、帯状発疹になる可能性はあるのか知りたい

34
予防接種が多すぎて、2人目の時は、同時に3本（BCG/Hib/肺炎球菌)注射したこともあり、とてもかわいそうだったし、副作用が心配でした。ポリオが4種混合になったようでよかったですが、
もう少し一緒にできるものは一緒にして子供の負担を減らしてほしいなと思います。 また、「やらないといけない」ことはわかっていますが、実際、どのようなものなのかをわからずに受けているもの
もあると思います。 もうちょっと、いろんな情報があればいいなと思います。

24 沢山注射したり何度も足を運んだり大変…なにかもっと方法はないのかなぁといつも思います。

34
予防接種だけが感染から子供を守れると思います。 重症化しないためにも、私は積極的に子どもに接種させます。 また、任意ワクチンに関しまして、私の市ではみすぼうそうなどは8000円を
越える費用がかかります。自治体から補助などあれば、たくさんの子どもたちが受けられると思います。 また、ワクチンに関しては情報がとても大切と思います。さまざまな媒体が広告を掲載し
たり情報提供をして、意識を高めていくことも大切だと思います。

42 副作用で死亡する例があると本当に受けるべきか悩む
30 子どもだけではなくて、親世代の予防接種がどうだったか知りたい。予防接種を受けていない世代や地域など、自分が実は知らないことが多い。
40 任意接種は高くてビックリしています。3人の子ども達に同じように予定通り接種していますが家計にひびきます。そして本当に接種していいのか安全面に不安があります。
37 自治体による補助等細かい部分も網羅した一覧表があればいいなと思います。
35 小児科以外でも積極的に予防接種してほしい。
36 嘔吐下痢の予防接種があれば受けたい。  おたふくは自然にうつらなければ、何歳くらいまでには予防接種しておいたほうがいいか？
38 ヒブは無料になる前にうけたので、少し残念

31
接種後の発熱は、必ず「風邪です」と診断されます。 しかし、親は毎日子供の様子を見ていて、風邪の引いていない体調万全の日を選んで接種しているので、副反応だと思っています。 実
際、医者には副反応と風邪の区別ができないんだと思います。

34 副作用が心配、アレルギーがあり、アナフィシラキーショックが起きないか不安
30 予防摂取で、病気が防げたり、軽く済むのであれば、なるべく受けさせたい。  しかし、任意のものは、高いので、大変。
34 自分の子供の予防接種表を作れるようなチャートがほしいです。雑誌などに記入できるような物があればいいな～と思います。
37 医師の意見が一番良いかなと思うけど、自治体ももっと情報発信してほしいです。
37 もっと国からの補助がでると助かります
38 どの予防接種が優先したらいいのか、順番や受けるタイミングなど複雑すぎて分からない。しかもどんな病気に有効なのかも、多すぎて分からなくなってきている
30 任意接種のものは高いし情報が少ないので受けていないがそれで大丈夫か心配です
34 B型肝炎等、本当に必要？と思う予防接種もある。受けるメリット、受けないリスクを紹介して欲しいです。
36 副作用が怖いから任意接種は一切受けないという知人もいるし、本によっては薬も接種も少ない方がいいというものも。メリットデメリット両方知りたいです。

41
保育園児であることと、かかりつけの医者が「日本は予防接種が少なすぎる」と推奨派であることが影響して、子どもにはできるだけ予防接種を受けさせる方針です。しかしながら副作用の心
配ももちろんあって、受ける受けないの議論が出るのは仕方ないですが、我が家のようにそれでも受ける場合の整理術や子どもへの説得のしかたなど、ぜひ特集してほしいです。

36 任意のものはどれくらい重要度が高いのか知りたい。
37 とにかくできるだけ受けさせるのが親のつとめだと思う。
34 任意接種が高額なので、水疱瘡やおたふくが公費助成で無料になると受けやすくなると思います。
34 みずぼうそうとおたふくかぜは1回の接種ではいけないのか？以前は1回だったような？ 予防接種を受けてかからなかった場合、大人になってもかからないものかどうかわからない。
41 日本脳炎が複雑・旧のワクチン接種で途中になっている子供は、これから何をうけれるのか・地域によって定期接種項目が違うのは困る
33 任意接種の予防接種の費用は、住んでいる地域や病院によってどれくらいの差があるのか。 同時接種の安全性について。

33
今生まれた子は、生まれた病院でスケジュールを組んでくれて、それに従ってそれ以前に生まれた子は、親が管理するようになっているが、予防接種が話かりずらいので、わかりやすいイラスト
付きではい・いいえで追えるような解説文付きの冊子があったらいいですね

35 他国では公費で全ての方が受診しています 日本も同様にしないと感染予防になりません
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36
種類が多すぎて、子供を産んだ直後はスケジュールが全くわかりませんでした。私はかかりつけの小児科でスケジュールを組んでもらい、とても助かりました。任意接種は入園前に一通り受けて
おいて良かったです。

42 人によっては体によくないと言う人もいるのですべて受けさせてよいのか悩む 副反応はどんなふうになるのかとかなぜ体によくないと言われるのかを知りたい。
32 任意の価格は医院によって差がありすぎる。
40 海外に比べ遅れ過ぎな日本。 被害があってから検討するのでは遅い。行政ももっとしっかり認識してほしい。
37 予防接種の種類が沢山ありすぎて、絶対必要なものとそうでもない的なものとの区別が全くわからないので、市などて詳しく教えて欲しい。

32
兎に角、任意の接種料金が高すぎます。 また、インフルエンザワクチンの料金も、病院によって設定を変えられるというシステムが納得いきません。良心的なお医者は損をし、がめついお医者
は得をするのですか？一律希望です！

49 副作用についていろいろしりたいので
31 もっと回数が少なく済めばいいなと思うことがあります。 あと次に受ける予防接種がすぐ分かるようになれば嬉しいです。

36
毎年いろいろな任意の予防接種が増えていて、できることならすべて受けさせたいと思っていますが、やはり費用の面で難しいです。ヒブや肺炎球菌は無料になりましたが他は基本的に高額
です。かかりつけの先生もいろいろすすめてきますが病院ごとで金額もだいぶ異なりますし考えてしまいます。

43 任意接種のワクチンは正直高いと思う。 私は、積極的に受けたい派ですが、やはり高くて受けられない人もいると思う。 自治体の補助があれば接種率が上がると思う。
34 沢山あり過ぎて困る。働いてるので、なかなか受けられない。混合ワクチンを増やしてほしい
37 副作用が出たらどうしよう？と接種した後は、いつも不安になるので、どのくらいの確率で副作用が出るのか？等、教えて欲しい。任意でやる予防接種代は、高すぎる！
30 任意の予防接種は、高すぎる。受けさせたいが悩む。
33 受けるべきものは、任意のものなどなくし、必要なら受ける、必要のないものなら受けないとはっきり決まっていた方が、分かりやすいし、迷わなくて安心

36
うちの子はすごく副作用が強く出るので、あまり積極的に受けさせたくないのですが、受けようと決めたものはその覚悟と準備のうえ臨んでおります。 結構勇気が要ります。たとえばインフルエン
ザの予防接種をしたとしたら、実際にかかったのと同じくらい副作用が出ると思います。

30
種類が多すぎて把握しきれない。子供はすぐに風邪を引くし、スケジュール通りなんて無理。副作用などの情報があれこれあって何が正しいのかわからない。予防接種専門の相談所でも作っ
てほしい。

29 水疱瘡やおたふくは任意接種ではなく、全員接種できるよう助成してほしい。
28 ほんとは任意の予防接種も全部受けさせていけど、金額が高すぎてうけるのは難しい

37

いつのまにか新しいワクチンができたり、任意から定期予防接種になったりと、自分でアンテナをはり情報収集しないといけないものが多くあります。 任意でも受けないと病気が重症化したらと
心配になることもあります。実際に内容がわからず、定期の予防接種をこなすだけのような方もいるのではないでしょうか。予防接種や病気の内容などもっと、簡単で的確な情報があったらわ
かりやすいのかと思います。 同時接種は死亡したりとリスクが大きいような気がしていますが、実際の所、問題ないのでしょうか？ 後、定期予防接種が病院・自治体どこでもうけられたら良い
と思います。市だけだと予定があわなかったり、受けにいく交通手段がなかったりすることがあります。

36 任意接種は高い！！

40
任意接種の場合、自分で判断して受けにいくので、金額も、病院に行って複数回接種の時間を調整するのも 負担になります。。 接種した後、腕がパンパンに腫れて夜もねむれないくらい
痛がったこともあるので、そういった副作用が出た時に、心配で接種した病院に電話したらそんなものですと結構そっけない返事ですまされたこともあります。接種した先生は何百人も対応して
るので経験上そんなものですといえるのでしょうが、こちらは我が子しか知らないから不安になります。 接種先がもっと丁寧に応対・説明してくれればいいのになとおもいます。

34 アレルギーがあるので、全てを受けるとは出来なくても、極力受けたさせたいと思うが、金額、スケジュール、内容、反応、など色々よくわからない…
33 もっと、デメリットも詳しく教えて欲しい
36 子供がいる家庭以外も知っておいたほうがいいと思う。
35 その時期に受けたほうがいいものと、兄弟の時期も記載してほしい
30 任意のものに助成を出してほしい

33
予防接種は任意のものも含めて本当は全部受けさせたいです。 3番目の子はロタも含めほとんど接種予定です。 それでも任意のものは高額なので全部一気にとはいきません。 少しでも補
助が出ると助かります。

38 貧乏人は接種を受けられないのは納得いかない。 主治医の判断で低所得世帯でも、受けるべき子には無料で受けさせて欲しい。
40 任意接種は金額が高いので、なかなか受けづらい。
32 任意接種も含めてどんな予防接種があるのか一覧表がほしい。
40 どうも不安になる。万が一副作用で後遺症が残ったら自分のせいかなと思うから
42 病院が今の時期は混んでいるので、インフルエンザや風邪が収まる春になったら、受けていない予防接種を受けに行きたいです。
34 集団接種がかかりつけで受けられたらもっと便利だと思う
23 保健所が日にちを決め、その日に必ず受けに来てくださいとしてくれた方が分かりやすいしありがたいと思う・・・
34 任意のワクチンは価格が高いので、受けない人もいてあまり良くないと思いますので、価格を下げて誰でも簡単に受けられるようにするのがいいと思います。
30 接種の時期を忘れてしまうので、忘れない対策があれば教えて貰いたいです。
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33

大きな病気であれば後遺症や感染を広げない意味で予防接種も大切だと思いますが、そうでもない病気であれば（水疱瘡など）、実際にかかって免疫力をつける事も大切なのではないかな
と思っています。  hibワクチン、ポリオの生ワクチンの事もありますし、何でも予防接種というのは怖い気がします（先ほども子宮頚がんワクチンで歩行困難となった中学生のニュースを観まし
た）。  いくら副反応が起きる割合が少ないとしても、もし自分の子供が予防接種を受けさせた事で症状が出てしまったら絶対に後悔するので、正確な知識を得て、接種は慎重になった方が
良いと思います。

38 いろいろありすぎてよく分からない。受けるべきか迷うし予算も限られるから。

37
任意接種の予防接種も、任意ではなく、自治体の補助の元、行うべきだと思います。また、情報が少ないのが現状では無いでしょうか。 モット幅広く、情報が行き渡るようにすべきだと思いま
す。

39 もう少し負担が軽くなるとありがたい。

34
糸島市では、健康診断時に予防接種の予診票を渡されるので、健康診断に行っていれば、忘れることなく受けることができいいと思う。 任意接種のもの、特にインフルエンザはもっと公的な
補助をしてほしい。家族が多いので、全員受けると高額になり、かなりの負担になる。

39 日本は遅れてる。お金がもったいないと、任意接種を子供に受けさせない親には疑問を感じる。
29 「防げる病気は防ぎたい」と任意接種も積極的に打ってきましたが、日本脳炎など積極接種が（地域で）すすめられていないものはどうしたらいいのか、分かりません。
43 基本的には、受けるつもりでいます
35 高い！
42 予防接種を受けてもかっかた場合どうしたらいいの知りたい
31 副作用のリスクと予防接種を受けないリスク、どちらが高いのか知りたい。
36 もう少し補助があると良いと思います。
30 本当にわかりずらく、任意も含め多すぎる。なにを受けるべきなのか、副作用や費用もあり決定しずらい。任意はやめてほしい。
32 摂取の時期が、親まかせなところがなんだか自分に自信がなくて、不安。

36
小児科の先生でも、先生によって考え方が違ったりするので、それで迷うことも多いです。正解はないと思いますが、少しでも親が安心して子供を守るための予防接種について正しい知識を
得れると良いと思います。自分が子供のころに比べて接種する項目も増えているし、ワーキングママにとっては、保育園に預けることで集団感染するのを恐れて任意接種をすすめる人も多いの
で、費用補助も拡大されるとうれしいです。

35
固い信念を持っている人以外は、小児科医の勧めるままに接種する人がほとんどだと思います。最近は副反応の情報が多いですが、未接種でり患した場合の危険性についてもっと知りたい
と思います。

43
副反応の具体的な症状や、重篤、死亡の割合もキチンと伝えてほしい。 予防接種の必要性は良くわかるので　安心な物は積極的に接種したいと思うが 情報がすくなく、医師の間でも意
見がわかれ　自分の子どもには接種させない医師の話を聞くと　考えさせられる。 インフルエンザの予防接種などに入っている　アルミや重金属類は 体内に蓄積される一方なので、それも迷
う要因の1つです。

34 種類が多すぎてわからないし１歳を迎えるまでどれを先に受けたらいいか迷う。スケジュールを組むのが難しいし任意のワクチンは負担額が多くて子供が多いと大変です

47
予防接種については親の義務だと思うので自分の子供には全て任意もそうでないものもやっていますが、プラスの面もマイナスの面（副作用含めて）それぞれに絶対にあるとは思うのでそのあた
りを特集を組んでやって頂けたらと思います。

33
もっと定期接種のものが増えればいいと思う。ＭＲもおたふくも水疱瘡も。 　 　下の子はちょうど、不活化ポリオの移行期にあたる。もっと早く4種混合になっていたらと感じる。これから最後に
残った不活化ポリオの接種をはじめます。

30 国や自治体の補助を増やしてほしい。
37 忙しい生活の中で管理が厳しいです。
39 今は予防接種が多すぎてほんとに受けるのにママもベビーも負担が大きいと思う。体調くずせば、またさきのばしになり、0歳代は予防接種の予定にとてもふりまわされた
30 副作用について真偽が問われているものがあるので、厚生省は隠さず、はっきり国民に伝えてほしい。

37
定期摂取は、その都度、用紙が送られてくるまたは持っているから受けに行くだけであって、任意摂取のものがどの程度重要なのか、定期ではないから受けなくても良いのかと思ってしまってい
るので、任意摂取はしていないというだけであるので、なぜ任意なのかもっと詳しく知りたいと思う。

40 パソコンや携帯のアプリなどで簡単にスケジュール管理が出来る事が出来ればいいなぁと思います。
40 数が多くなりすぎて、普通の人に理解を求めるのは難しい
41 副作用とか、出てからしかわからないので、よく調べてからはっきりOKと言ってほしい。

31
予防接種の必要性、有効性について啓蒙するとともに、予防接種を受けたことによって重篤な副反応があることも周知を徹底してほしい。乳幼児については、受けるリスク、受けないリスクの
両方を接種を判断する親が知ることができるようにしてほしい。また、近年、ワクチンで予防できる感染症の流行がしばしば起きているので（百日せき、結核、風疹など）成人にも、予防接種
を受けることによって罹患・感染を防ぐことができることを徹底周知する必要性があると感じる。

38 日本の予防接種は遅れているので、もっと安全で安く接種できるように国に力を入れてもらいたい。
36 自治体の補助があれば受けたい予防接種も増えると思います。
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35 任意接種の費用が高すぎるのでひとつひとつの病気についてリスクとメリット、デメリットについての専門的な見解をいろいろ調べている
37 副作用の細かい情報も知りたいと思います。
33 受けるリスク・受けないリスクを明確にして欲しい。予防接種ごとの副作用（発熱○％）とかも知りたい
31 副反応がとても怖い。 任意の予防接種について、もっと詳しく知りたい。
30 複雑でよくわかりません。
41 水疱瘡ワクチンが2回した方が好ましいのを最近知って、びっくり・・・。 1回したからもう良いと思っていたのに・・・。

33
予防接種には、一回で終わるものもあれば、何年か後に二期、三期とあるものまであり、何が追加で何が二期か覚え切れません。覚えるのに良い覚え方もあれば、それもあんふぁんの記事で
載せてもらえたらうれしいです。（とても分かりやすい様に）

37
お医者様によっても、意見が違うので、結局親が判断しなくてはならないのに、情報が大変不足していると思う。任意接種を極力なくし、公費で打てるようにしてほしい。子供医療費がただに
なるのに、予防接種はお金がかかるから・・・

37 日本は予防接種が遅れているみたいです。大切な予防接種が任意になってしまっているので、定期接種にするべきだと思います。

34
今まで１回接種だったものが変更になったりしているので、わからなくなってしまう。 うちは兄弟が同じ月生まれだったので、上のこと同じスケジュール通り受けていればよかったけれど、違う月生ま
れだときっとわからなくなっていると思う。

43 任意の金額が高い。副作用がこわい。だが受けた方が良いのだろうとは思うので、どうせなら全部必ずやるようにして欲しいし、その補助金をだしてほしい
42 接種したがために、別の病気になってしまう、死亡してしまうなどの悲劇が起きる可能性があるなら、受けない方が良いと思うので、最低限のものだけ受けたいと思っています。
37 もう少しわかりやすくしてほしいです。
34 すべて定期接種にして、市町村とのやりとり（接種メアスの連絡が届いたり、受けた報告をしたり）すれば、受け漏れることもなく安心です。そうなってくれると、いいんだけどなあ～・・。

37
任意接種は、受けなくてもいい派のママでした。が、それはたまたま上の子が強い子だったからであり、下の子が生後３ヶ月で入院したのを機に、上の子含め全て受けようと思いました。がそれ
でもやっぱり、価格の高いもの（補助のないもの）は受ける気になれません…。高すぎるので（ロタなど）補助があればいいなと思います。

36 この間上の子が予防接種を受けたその日の夜からインフルエンザになりました。接種しないほうがいいときの見極めが難しいと感じました。
35 受けたほうがいいと強く勧めるものは、費用の補助が欲しい。
34 受ける時期や回数などとにかくごちゃごちゃしていてわかりにくいです。受ける時期などになったらメールが届くようになったらうれしいのにと思います

46
任意接種は、自治体によって補助があったりなかったりしている。金額が高いので、複数子供がいる人はしり込みをして受けなかったりしているので、ぜひ公費で全額とはいかなくても補助をし
て欲しい。

41 たくさん受けなくてはいけないので、複雑で忘れそう。
38 何よりも副作用が怖い！心配です!! もっと副作用についての情報をわかりやすく公開してほしい。

33
自治体ごとに金額が違ったりして、「詳しくは各自治体に問い合わせください」と書かれている事が多く、調べるだけで手間取ってしまって、結局け受けずそのままになってしまうので、金額を統
一するとかして欲しい。

36 地域によって無料だったり有料だったりするので、全国で統一してほしい
38 最近の任意の予防接種は増えていてびっくりしてここまで受けなければいけないのかなと思います。

29
日本脳炎が再開してから死亡例がでているのニュースで聞きました。 上の子２人の２回目接種を迷っています。 日本脳炎になるリスクと副作用のリスクと。。。親がどちらかを選択しなくてはい
けないのはおかしいです。

35
インフルエンザワクチンは今シーズンは受けなかったのですが、他のママ友に「予防接種するとかかるけど、予防接種しなくなったら、うつらなくなった」と言われたことがありました。そんなことってあ
るのでしょうか？

38 副作用とかを考えると受けずらいが、予防という意味では受けたいという矛盾があって最終的には親の判断で責任も大きい。ヒブ・肺炎球菌などは定期予防接種に取り入れても良いと感じる
33 任意接種の予防接種料金が医院によってちがうのはおかしいと思う。できれば自治体などで統一してほしい。おたふくやみずぼうそうなど接種費用が高すぎると思う。
37 任意接種の金額が、医療機関、地域の格差が大きすぎて戸惑う。 転勤族の私は、居住地を選べるわけではないので、地域の格差には複雑な気持ちになる。
40 インフルエンザは注射をして初めて自分がインフルエンザにかかってからは受ける気がしません。むしろ受けなくしてから家族皆かからないようになりました。

38

予防接種のスケジュール表を赤ちゃんが生まれた段階で配られれば便利だと思う。（配られているのかもしれないけれど、私はもらわなかったので。） また、「うちの子は体が丈夫だから、受けな
くても大丈夫」と友人が言っているのを聞いて、愕然としたことがある。もしヒブや肺炎球菌を受けていたら、突然高熱を出して3日後に死亡することもなかったのに、とか、もしおたふくを受けてい
たら聴力を失わなくても済んだのに、など、それまでは健康だったのに突然起こる悲劇があることを知った方がいいと思う。後悔することのないように。 それと、地域によって意識の差があるのかも
しれない。私の周囲は任意の予防接種も受けて当たり前。ヒブの任意接種が可能になったときも非常に反応が早く、私はちょっと出遅れたら、数か月も予約待ちをするととになり焦ってしまっ
た。上記の友人は「周りは誰も任意接種は受けてないよ。あ、一人だけ、予防接種を全部受けるんだ-とか言って騒いでいる人がいたけど。」という反応だった。お金がかかるということもあり、そ
の家の考え方もあると思うので、あまり強くは言えないけれど、万が一、ということもあるので、予防接種はぜひとも受けて欲しいものである。

37
インフルエンザの予防接種でも、我が家では家族全員うけますが、幼稚園に通うほかの子供はうけていない子もたくさんいます。そのせいではないと信じたいですが、インフルエンザが流行って学
級閉鎖になったりすると、「ほかの子もうけてくれていたら多くならなかったのかなぁ？」と感じたりします。そのへんの専門家の意見も聞きたいです。



copyright© 2013 SANKEI LIVING SHIMBUN Inc. All rights reserved. 28

Ｑ21 予防接種について、ご意見があれば、自由にご記入ください。 5/5

年齢 Ｑ21 予防接種について、ご意見があれば、自由にご記入ください。
41 任意接種が定期接種になるとありがたいですね。予防接種はすべて不活化ワクチンにするべきだと思います。
39 忙しいと任意は特に忘れがちなのでもっといろんなとこで周知や広報してほしい。
35 任意の予防接種の金額が安くなれば、たくさん受けれるのにと思います。子供が複数いればいるほど、金額が高くなって難しいです。
33 任意接種は高すぎてすべて受けるのが難しいです。 また、任意接種に関してはどれを優先して打ったらいいかがわかりません。

42
やはり副作用は気になるところ。今のところ定期接種・任意接種共にだいたい受けているが将来娘が受けるかもしれない子宮頸がんワクチンの副作用は特に重大に思えるのでそのつど情報
が欲しい

32
予防接種は、どういった内容のものかわかりづらく、正直小さな赤ちゃん等に注射を何度も打つことの心配は大きいです。（そのため任意接種に意欲的になれません） ただ、上の子が水疱瘡
になったとき（まだ未接種）とても大変で、予防注射をしていれば。。と後悔したので、わかりやすい情報が欲しいです。

43
何にしろ、副作用が怖い。なくなった子供のニュースを聞いたりすると、受けさせたくないと思う時がある。あと、いつ受けるかのスケジュール管理がとても大変。うっかり忘れちゃったりするので、何
か管理できるツールがあるといいと思う。ネットだとログインするのも時間ないときがあるのでできればノートまたは携帯アプリ的なものがいい。

46 必ず受けなくてはいけないものではないことと、安心できないことが、全て受けたほうがいいのか判断できない。
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Ｑ22 婦人科の検診を定期的に受けていますか？

■ 婦人科の検診に関しては、世代の上がるごとに「毎年受けている」「何年かに一度受けている」傾向が高く、年齢が上がるごとに定期的に受
診している傾向がうかがえる。
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